

# 福州这家医院内藏着省级文物

## 马尾区医院新院预计2026年建成,新院中一处石佛亭造像建于元代



元代石佛亭造像

海都讯(记者 罗丹凌 通讯员 陈晓静 文/图) 12月12日,海都记者获悉,福州市马尾区医院新院项目已完成全部桩基施工,正在进行土地平整,为后续地下室施工做准备。据悉,该项目于2023年3月12日立项建设,是省市重点项目,项目预计于2026年建成投入使用。记者了解到,这家医院内竟然还藏着省级文物。

该项目总投资16.78亿

元,地址位于马尾下德村,总用地112.87亩,规划设计总建筑面积15.7万平方米,其中地上11.7万平方米、地下4万平方米,拟建成集医疗、康养、科研于一体,总床位1000床的三级综合性医院。

为更好融入文化传承因素,该建筑以船政特色为设计理念,其中立面采用陶土薄板,屋顶和幕墙造型以渐变的形式,传承

船政工业风理念,诠释船政特色的特色定位,形成以船政文化与现代城市文化特征相交织的特色文化底色。值得一提的是,新院场地建设尽可能地留存古民居建筑。场内现存一处省级文物点——石佛亭造像,这件石佛亭造像于元至顺四年(1333年)建造,是省文物保护单位,新院建成后保留文保建筑对外开放展示。

## 冷空气已过境 福州气温又将重回29℃

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) 冷空气已经在12月11日22:40左右,过境福州主城区晋安区晋安国家地面气象观测站(新店秀山村,基本站),23:09左右过境福州主城区鼓楼区乌山国家地面气象观测站(乌山风景区,基准站)。在冷空气影响下,福州昨日气温下降,天气明显转凉。同时暖空气中的大量暖湿水汽被抬升凝结,因此昨日福州各地云量多,偶有短暂降雨,并伴有轻雾。

今日起,福州天气将好转,气温会有所上升,15日市区的最高气温又将升至29℃左右,气温起伏波动大,市民应留意气温的变化及时调整着装,以免受凉。15日夜里天气也会转阴,部分乡镇有小雨。

福州市区今起三天天气	
13日	阴转多云 14℃~20℃
14日	多云 16℃~26℃
15日	晴转小雨 15℃~29℃

# “鸟中大熊猫”飞临罗源过冬

## 滨海新城发现20多只黑脸琵鹭群

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 黄佳文 刘其燧) 近日,罗源摄影家协会一行人在罗源湾滨海新城发现20多只被誉为“鸟中大熊猫”的黑脸琵鹭。

据了解,黑脸琵鹭因扁平如汤匙状的长嘴,与中国乐器琵琶极为相似而得名;亦因其姿态优雅,被称为“黑面天使”或“黑面舞者”。它们通常栖息在草丛、近浅水及低树的沼泽地带。曾被被誉为“鸟中

大熊猫”的黑脸琵鹭在20世纪90年代由于栖息地丧失和环境恶化,全球总数量曾不足300只,是仅次于朱鹮的第二种濒危鸟类。随着近年来保护力度的加大和生态环境的改善,黑脸琵鹭的全球种群数量已突破6000只。

而据罗源县林业局野生动植物保护站负责人游永喜介绍,黑脸琵鹭作为一种对生态环境要求非常高的濒危鸟类,过去主要

在闽江口湿地出现,是福州观鸟界的“明星鸟”,但罗源此前一直没有发现记录。此次观测并拍到了黑脸琵鹭,可以说是罗源县首次记录,十分珍贵。“我们去年也在罗源发现了黑脸琵鹭的踪迹,但是数量较少,只有三只,且没有留下影像记录。此次罗源摄影家协会拍到的照片已经确认为黑脸琵鹭,不但数量大大超过了去年,而且比往年早来了一个月左右。”



黑脸琵鹭(游永健摄)

近年来,随着罗源湾生态的不断提升,越来越多的候鸟选择在罗源过冬,稀有鸟类频频“做客”。游永喜表示,为了更好地保护黑脸琵鹭等鸟类,罗源县在相关

水域设置休渔期,并开展清网行动,及时清除捕鱼网及捕鸟网,同时劝导群众文明观鸟,保持拍摄距离,让黑脸琵鹭在罗源过一个舒适的冬天。

# 孩子“晒眼皮”能治近视?

## 专家称,会促进多巴胺分泌防控近视,但无法治愈真性近视



### 热帖求证

N海都记者 罗丹凌

预防孩子近视,是不少家长都很重视的事。最近网上掀起了一波“晒眼皮”治疗近视的热潮,甚至宣称能让度数“清零”……晒眼皮真有这么神奇的功效?12月12日,海都记者采访了福建省第三人民医院眼科专家修惠平副主任。

## 网传“晒眼皮”,视力恢复了

近段时间,福州市民郑女士常常带着女儿“晒眼皮”。郑女士说,她在网络上刷到了一个“视力恢复计划”的帖子,帖子中的家长让近视的女儿每天闭眼“晒眼皮”两次,冬天9点前、夏天7点,每次5分

钟。此外,还配合户外运动等其他训练。过了一年多,孩子的视力竟从4.7恢复至5.0。

虽然郑女士不确定“晒眼皮”是否真的有用,但为了保护女儿的眼睛,她也开始拉着女儿“晒眼皮”。

## 多参加户外活动 假性近视可恢复正常

那么,“晒眼皮”真的有用吗?对此,修惠平副主任表示,所谓的晒眼皮,就是应用紫外线可以促进人体多巴胺的分泌从而达到防控近视的目的。多巴胺作为一种神经递质,参与了视网膜神经元之间的视觉信息传递,调控视网膜的发育,且对控制眼轴的增长也有重要作用。需要注意的是,近视有真性

和假性之分,“晒眼皮”无法治愈真性近视。

修惠平副主任表示,通过减少近距离用眼,增加白天的户外活动,也就是沐浴在阳光下,假性近视是可以恢复正常的。“其实,家长让孩子白天多参加户外活动,也能起到一样的效果,不用特地晒眼皮。”修惠平副主任说道。

### 小贴士

## 护眼有妙招

修惠平副主任也为学生及家长提供了护眼妙招。家长一定要定期(至少半年一次,比如寒暑假)带娃去医院眼科检查视力+验光+眼轴,建立屈光档案。

孩子也要注意调整不良的用眼习惯;尽量避免长时间使用电子产品、乐高、小雪片玩具等(建议控制在20分钟以内/次,避免做作业或阅读后进行);端正坐姿及握笔姿势;营养均衡,少吃甜食和碳酸饮料;保证充足的睡眠(小学生10个小时,中学生9个小时,高中生8个小时以上的睡眠时间);增加白天的户外活动(2小时/天,14小时/周)。

海峡都市报 分类广告 2023年12月13日 0591-87811583

收购邮票 诚信收购邮票,纪念钞等 13400577737

声明公告 环评征求意见稿公示

拍卖公告 受委托,我定于2023年12月20日上午10时在本公司会议室采用现场竞价方式公开拍卖以下标的:

声明 周建辉在福州市仓山区盖山镇浦下村自建房屋(无产权证)于2017年11月列入浦下周边旧村改造项目征收范围。

声明 李连生在福州市仓山区盖山镇浦下村自建房屋(无产权证)于2017年11月列入浦下周边旧村改造项目征收范围。

声明 周建辉在福州市仓山区盖山镇浦下村自建房屋(无产权证)于2017年11月列入浦下周边旧村改造项目征收范围。

声明 周建辉在福州市仓山区盖山镇浦下村自建房屋(无产权证)于2017年11月列入浦下周边旧村改造项目征收范围。

声明 周建辉在福州市仓山区盖山镇浦下村自建房屋(无产权证)于2017年11月列入浦下周边旧村改造项目征收范围。

公告 声明 等信息登报 登报 0591-87811583 电话 0591-87827957